

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 10 de Julio de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 7

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AN
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AN
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7
ANO XLI. NUM. 11784

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Co-
RESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

PSYCHOTIS, Victoria
Gloria nueva para el cultivo
AGUA DE COLOMBA REAL
Perfume exquisito para el Toisador
JABON DULCIFICADO
de una accion saludable para el Cutis

LA TORRE DE BABEL
D. Andrés Borrero, decano de la prensa. Se halla
en venta, librerías de los Sres. F. Carrera de San Je-
cimo, 2; San Martín, Puerta del Sol, 6; y Barrio y
García, Fuencarral, 47.

PINILLOS
CAMAS INGLESES
COLCHONES DE MUEBLES Y DE LANA
Precios sin competencia. Clases sin rival.
Desde 1.º de junio INMENSAS REBAJAS
por exceso de existencias.
JUNTO
ALCALA, 17 (A FORNOS.)

EL ARCA DE NOÉ
Industria de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zar-
zuelas nuevas y música española. Catálogos gratis.
ZOZAYA, 34. C. DE SAN JERONIMO, 34

PILDORAS RUSAS
VEÁSE ANUNCIO EN CUARTA PLANA
SE HACEN CHAQUETAS PARA SEÑORA, hechura
de Sastre, desde 15 pias. Rodríguez, Espoz y Mina, 17. 1.º

Cura en tres días.
MONTERA, 33. 1.º SÍFILIS

LOS NUESTROS
Doce y media y sereno. Todo por ella e Hijos
del Zebedeo, del mito. Chapi. Chateau-Margaux,
etcétera. Música y pianos baratos. P. Martín, Correo, 4.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
Nos dice nuestro corresponsal de Aran-
juez:

«Ante una concurrencia numerosa y se-
lecta, ha tenido lugar en el colegio de
Maria Cristina para Huérfanos de la In-
fantería, establecido en este real sitio, la
solemne distribución de premios a las
alumnas que han obtenido excelentes no-
tas en los exámenes del presente curso
que acaban de verificarse en tan benéfico
establecimiento. El acto dió principio con
un armonioso coro de angelicales voces,
cuyas sonoras y dulces notas fueron es-
cuchadas con placer. En los intermedios
de la entrega de premios varias niñas re-
citaron primorosamente bellísimas com-
posiciones y bonitas poesías alusivas al
ceremonial, alternando otras compañeras
con canto y ejecución en el piano de es-
cogias piezas, las cuales fueron admira-
blemente interpretadas, recibiendo todas
nutridos aplausos de la concurrencia, en
la que se reflejaba la agradable impres-
ion producida ante la contemplación de
jóvenes tan aventajadas en los distintos
ramos propios de su sexo, de cuyas in-
fantiles y privilegiadas dotes dieron in-
equivocas pruebas y un testimonio más
de la vasta instrucción y esmerada edu-
cación que reciben de las virtuosas her-
manas de la Inmaculada Concepción de la
Sagrada Familia, bajo cuya celosa direc-
cion están las acogidas en el espedrado
establecimiento. Los premios eran entre-

gados a las agraciadas por los individuos
de la presidencia compuesta de las auto-
ridades militar, civil, eclesiástica, admini-
strador patrimonial y otras respetabi-
lissimas personas. Las bandas de honor
fueron impuestas a las distinguidas co-
legialas señoritas Maria Alonso, Asuncion
Lopez, Dolores Ureta, Isabel Coria, Con-
cha Avila, Emilia Canto, Eulalia Cela y
Mercedes Pozos.

El celoso coronel del colegio, D. Joa-
quin Rodriguez, antes de dar por termi-
nado el acto, dirigió frases de salutación
al público y de justa alabanza a la comu-
nidad por sus incansables desvelos en pró-
de las huérfanas, y a estas las exhortó
a que perseveren en el estudio y aplica-
cion, y a que no se desvien de la senda
tan provechosamente emprendida, siendo
la corta pero elocuente peroracion del
digno director acogida con generales
aplausos.

La distribución de recompensas y pre-
mios a los alumnos de dicho colegio, ten-
drá efecto dentro de unos días.»

Podemos asegurar a *El Liberal* que el
Sr. Ceballos Escalera no ha visitado al
vicealmirante Pezuela por encargo del
general Martinez Campos.

Adelantan rápidamente en Barcelona
los trabajos para crear en aquella popu-
losa ciudad una Exposicion internacion-
al permanente.

De Saturnino de Noya nos escriben co-
municándonos que ha ocurrido una terri-
ble desgracia en la construcción de un
túnel que se está abriendo en el término
de Subirachs, a causa de haberse des-
plomado un terraplen que sepultó en vida a
dos infelices obreros que estaban allí
trabajando.

Los dos eran vecinos de aquella pobla-
cion, eran casados y con hijos, contando
apenas 22 años el uno, que era conocido
por «El Sastre de Cal Ferrer», y 38 el otro,
que era conocido por «Sujet.»

Ambos fueron extraidos cadáveres y
completamente maullados.

En las inmediaciones de la estacion de
Valchillon (Córdoba) un tren atropelló
ayer a un individuo que guiaba un carro,
cuando muerto en el acto, así como
tambien la caballería que lo arrastraba.

HAN FALLECIDO:
En Badajoz D. Maximino Fuertes Ace-
vedo.
En San Sebastian doña Faustina Bar-
riobero.
En Bilbao D. Salustiano Rodriguez Lopez
y D. José Práxedes de Uriarte y Go-
rrocia.
En Sanlúcar doña Encarnacion Lago.
En Sevilla D. Antonio Sanchez Morales
y doña Juana Lopez y Lopez.
En Cadiz D. Emilio Mendiola y Sanfo-
nina.
En San Fernando doña Maria de los Do-
lores Gay de Jurado.
En Reus D. Antonio Alentio Amorós.
En Zaragoza D. José Arnalés Molines.
En Barcelona D. Amadeo Casanovas.
En Vigo D. Ventura Raqueljo Escobar
y D. Domingo Lorenzo Alvarez.

Nos dicen de Sevilla que en la corrida
celebrada el lunes, durante la lidia del
primer toro, el espada Raimundo Rodri-
guez (Valladolid), fué cogido por la res
al cambiarse en uno de los pases; fué en-
ganchado por el vientre y arrojado a gran
distancia.

El diestro queria continuar la faena,
pero el público se opuso, siendo conduci-
do aquel a la enfermeria, donde se vió
que tenia una cornada grave en el bajo
vientre.

En Sevilla ocurrió hace tres días una
escena que no deja de ser original.

Próximamente a las diez paróse una
berlina en el extremo de la calle del Leon,
y allí al fin apareció una dama vestida
de negro y con el rostro cuidadosamente
velado tras los encajes del manto. Al lle-
gar cerca de la berlina abrióse con sigilo
una de las portezuelas de ésta, y desde el
fondo del carruaje salió una voz que de-
cía a la tapada:

«¿Cuánto has tardado, vida mía! ¡Sos-
pechaba algo quizás tu madre!»

La dama sacó el brazo de entre los plie-
gues del manto, y enarbolando un garro-
te que a prevención llevaba, empezó a
dar palos al ocupante del coche, diciendo
como acompañamiento:

«Toma, granuja, pilló, que querias
engañar a mi niña.
El galán, aturrido con aquella lluvia
torrencial, no supo qué hacer en los pri-
meros momentos; pero luego, repuesto
algo, apeló a la fuga por la otra porte-
zuela y dando a correr como alma que
lleva el diablo.

La Epoca de anteaño publica un ar-
tículo referente a la biblioteca municipal,
pidiendo que se abra al servicio del públi-
co. Los aficionados a los estudios de asun-
tos de Madrid agradecerian al concejal
director de la citada dependencia, D. Ja-
cinto Ceruelo, que, dando oídos a un de-
sejo general, gestionase la realizacion de
lo que *La Epoca* reclamaba como intér-
prete de la opinion pública.

Por falta de número no se ha reunido
ayer el Ayuntamiento de Madrid.

Ayer ha firmado S.M. la reina regente
los siguientes decretos del ministerio de
la Guerra:

Concediendo el ingreso en la seccion de
reserva del estado mayor general de leje-
rito, a los coroneles: de infanteria, D. Joa-
quin Gramaren, D. Enrique Rodriguez Jo-
aquin de carabineros, D. Francisco Ban-
diola Lizarralde, de la guardia civil, Don
Pedro Mayor y Jimenez, y de caballeria,
D. Rafael Esbry y Perez.

El diputado Sr. Vincenti ha entregado
al señor ministro de Fomento la dimision
que de los cargos de presidente del Con-
sejo de Instruccion pública y de la comi-
sion de ferro-carreiles secundarios, ha en-
viado desde Lourizan el Sr. Montero
Rios.

El Sr. Isasé expresó un sentimiento por
este acto de delicadeza del Sr. Montero
Rios y su deseo de no admitirselas; pero
ante las afirmaciones políticas que hace
el Sr. Montero Rios en su carta, no po-
drá el señor ministro sostener su deseo.

Una comision del cuerpo de telégrafos
ha presentado ayer al Sr. Becerra el al-
bum que más de 500 funcionarios del ra-
mo le dedican por sus reformas postales-
telegráficas en Ultramar.

El Sr. Becerra espera que esas refor-
mas merezcan el apoyo del partido con-
servador, para bien del cuerpo de telé-
grafos y el servicio público.

A la comision acompañaba el Sr. Vin-
centi.

En el consejo de ministros que se ce-
lebrará hoy, bajo la presidencia de su
majestad, se tratará preferentemente de
determinar algunos detalles del viaje de
la corte a San Sebastian.

S. M. la reina ha firmado ayer los de-
cretos nombrando subsecretario de la
Presidencia del Consejo de ministros al
Sr. Vallejo Miranda y director de Políti-
ca de la misma al diputado a Cortes se-
ñor Alvear.

El Sr. Escosura viene desde hace un
mes desempeñando el cargo de caballeri-
zo de S. M. en la vacante del Sr. Zappino.

Se indican en la prensa muchas candi-
daturas, que no tienen fundamento, para
alcalde de Madrid.

El gobierno de S. M. se ocupará pronto
de hacer la designacion de la persona que
ha de sustituir al Sr. Mellado en la pre-
sidencia del Ayuntamiento de esta corte.

Es muy probable que turnen varios mi-
nistros en la residencia en San Sebastian
durante la jornada.

Insistimos en que S. M. la reina no ha
señalado aun la fecha de su partida para
San Sebastian.

Se cree fundadamente que saldrá la
corte para la capital de Guipúzcoa en la
semana próxima.

La Mesa del Congreso ha llevado ayer a
la sancion de S. M. la ley de ascensos en
la armada y la del ferrocarril de Cervera
a Pons.

El Centro Superior Consultivo de la
Marina, en su sesion de ayer, acordó por
unanimidad que se consignara en el acta
la satisfaccion con que se habia visto el
nombramiento de ministro de Marina del
que hasta ahora ha sido su dignísimo
presidente, señor vicealmirante Beran-
ger.

El señor ministro de Marina ha puesto
ayer a la firma de S. M. los decretos y dis-
posiciones siguientes:

Nombrando presidente del centro supe-
rior facultativo de la armada al viceal-
mirante D. Rafael Rodriguez Arias.

Concediendo la gran cruz del Mérito
naval con distintivo blanco al ordenador
de Marina de la reserva, D. Mauricio
Montero.

Ascendiendo a contador de navio a
D. Luis Ledo y Perez; a médico mayor a
D. Mariano Cuadrado; a médico primero
a D. Joaquin del Castillo; e ingresando en
número como médico segundo el opositor
aprobado D. Ramon de Robles.

El señor marqués de la Habana, con los

secretarios del Senado señores marqués
de Mondejar y conde de Cervara, ha lle-
vado ayer a la sancion de S. M. las leyes
últimamente votadas, que ya conocen
nuestros lectores.

El señor marqués de la Habana, que saldrá
hoy para Biarritz, se ha despedido
ayer de la reina y de la infanta doña
Isabel.

Nos escriben de Cestona que se encuen-
tra muy mejorado en aquel balneario
nuestro querido amigo y conocido pro-
fesor de matemáticas D. Miguel de Ar-
cos, quien como saben sus muchos ami-
gos, fué atacado repentinamente en este
corte de una penosísima enfermedad. De-
seamos su completo alivio.

El País declara que no aceptan los ami-
gos del Sr. Ruiz Zorrilla la coalicion elec-
toral con los monárquicos, sino con los
republicanos revolucionarios. La fórmula
de *El País* es la siguiente:

«Luchemos unidos y solos todos los re-
publicanos revolucionarios.»

Desarrollando *El País* su pensamiento,
escribe además:

«Disentimos, pues, radicalmente de los
que pretenden una inteligencia con los
monárquicos de la fusion. Jamás asenti-
remos a eso. Seria, sobre ser una indigni-
dad política que nos rebajaría, una gra-
visima imprudencia.
Tengase presente, ante todo, que el
partido revolucionario ha triplicado sus
fuerzas electorales con el sufragio univ-
ersal. En 1885 pudieron los monárquicos
apoyar a nuestros candidatos con el su-
fragio restringido; hoy son los monár-
quicos los que necesitan de nuestro apo-
yo. Y hoy no hay un solo revolucionario
que no esté arrepentido de la coalicion
de 1885.

..... El que quiera figurar en nues-
tras candidaturas que empiece por hacer
profesion de fé revolucionaria. Y sino,
que se las arregle como pueda con sus
electores, si los tiene.»

Dícese que el capitán general de Ma-
drid, Sr. Rodriguez Arias, ira de capitán
general a Valencia.

Dice *El Liberal* que la idea de la coali-
cion electoral la aceptan con el mismo
entusiasmo el Sr. Castelar, los fusionis-
tas todos, los demócratas del general Lo-
pez Domínguez, los económicos del señor
Gamazo y los demócratas del centro re-
publicano.

Ha presenta o la dimision del cargo de
oficial de la secretaria del ministerio de
la Gobernacion, el reputado historiador
y antiguo funcionario D. Antonio Pirala.

Hoy sale para Ciudad Real el ex-mi-
nistro de la Gobernacion D. Segismun-
do Moret.

Está llamando la atencion del numero-
so público que todas las noches visita la ex-
posicion de trabajos de los alumnos de
El Fomento de las Artes, la perfeccion
con que han sido ejecutados y que represen-
tan de un modo concluyente los sacrifi-
cios y el constante empeño de aquella

—¡Oh! ¡estas naturalezas etéreas!...
—¿Yo etéreo?
—Si, si, a pesar de las apariencias... plásti-
cas. Sea dicho sin reproche, querida, ha sido
preciso que mi padre tenga que hacer vuestro
retrato para que yo pueda tener el placer de ve-
ros alguna vez en esta casa. Así es que, aunque
rabie mi padre, quiero tener el gusto de hablar
con vos.
—El año pasado, sin embargo, me demostrá-
bais una frialdad...
—Naturalmente. Estaba celosa.
—¿De mí?
—De todo el mundo. ¿Qué mujer no lo hubiese
estado en mi lugar, dominada por la estúpida
pasion que me embargaba entonces?
—¿Por el principe Jamidoff?
—Sí.
—¡Pobre Fernanda!
—¡Bah! el tiempo todo lo borra, y a Dios gra-
cias, no me he vuelto a acordar del principe de
Jamidoff, como vos no os habreis vuelto a preocu-
par del conde de Nivron.
Una oleada de sangre subió a las mejillas de
Sarah Keissmann. Sus espesas y negras cejas
al fruncirse, dieron a su rostro una expresion
dura y vengativa.
Fernanda habia dado en el blanco.
—¿Cómo! ¿sabéis?...
—Ya lo creo, si el lo cuenta en todas partes.
—¿Y qué es lo que dice?
—Pues dice que rehusó el ofrecimiento que le
hizo vuestro padre.
La señorita Keissmann trató de disimular
dando a su rostro un aire sorprendido e indife-
rente; pero se conocian mucho la una a la otra,
y Fernanda sabia perfectamente a qué atenerse.
Al herir a Sarah en su amor propio, tuvo la
habilidad de echar sobre Anderico y sobre las
señoras de Rocheaure toda la responsabilidad.
—Eso es una cosa horrible!—dijo Sarah fu-
riosa.
—Sois indulgente. Una cosa infame es lo
que es.
En boca de Fernanda, el sencillo relato de
Gaulier era un insulto imperdonable. Supo sa-
car partido de aquel relato diciendo que al sa-
ber el desprecio que habia hecho a Sarah el
conde de Nivron, Editch y Juana se habian bur-
lado de ella riéndose un buen rato a su costa.
Y la pélida joven no dejó a su victima hasta
que tuvo la conviccion de haberla envenenado
al taller, y subiendo a su cuarto se vistió en
un momento y corrió a casa de la condesa de
Nivron.
Editch estaba obteniendo verdaderos triunfos
en todos los salones de la alta sociedad. Veían
en ella la belleza de su madre, que habia sido
una de las mujeres más hermosas del imperio.
Por desgracia, estas comparaciones, hechas
delante de Anderico, hicieron creer a este que
en el gran mundo era debida únicamente a la
no se sintió lastimada por ello en manera al-
guna.
Desde su salida de Africa, el conde, que era

parisien hasta la médula de los huesos, recobró
en seguida sus costumbres.
Como el engranaje de la vida elegante no tie-
ne en sí nada que sea propicio a las intimidades
legales, los dos esposos no se veían más que en
el carruaje que los llevaba al teatro ó al baile.
Rara vez comían juntos, y cuando por las no-
ches Editch se quedaba en su casa, Anderico
daba media vuelta sobre sus talones y desapa-
recia.
La felicidad conyugal de la joven, ya muy de-
bil y fragil, habia desaparecido con las últimas
horas del viaje de boda.
En una temporada que pasaron en Vienne-
fort antes de ir a Paris comenzaron las prime-
ras hostilidades. Juana y Anderico habian re-
nido allí para siempre, pues este último no ha-
bia podido ocultar a la solterona la influencia
desastrosa que ejercia sobre sus nervios.
Juana, profundamente herida, se encerró en
Fresnois, como Aquiles bajo su tienda de cam-
paña, y desde allí juró que le haria arrepentir-
se de su negra ingratitud y conocer el valor de
un odio tedesco. En vano Editch suplicó y se in-
terpuso. Juana se mostró más sorda que una
roca, diciendo que Gaulier la habia engañado y
que era un miserable al haberse empeñado a
toda costa en hacer aquel matrimonio a que ella
casi se habia opuesto.
Entre Juana y Fernanda se estableció una ac-
tiva correspondencia. La señorita de Roche-
aure confiaba a esta última el cuidado de velar
por su sobrina querida, y al mismo tiempo
por el abominable Anderico.
Fernanda iba todos los días a las cinco de la
tarde a tomar el té en casa de Editch, presen-
tándose deslumbradora de elegancia, de gracia
y alegría, llena de atenciones para todos, menos
para Anderico, al cual no hacia ningun caso.
Editch le preguntó la causa de su comporta-
miento con el conde y ella le contestó que, como
parienta cariñosa, tomaba una parte muy acti-
va en las cuestiones de familia, y en aquella
ocasion estaba del lado de Juana.
Anderico interpretó como quiso la aptitud de
la joven, creyendo que al amor habia sucedido
el odio, y que si en otro tiempo la joven le ha-
bia facilitado el cumplimiento de su deber, que-
ria en cambio vengarse ahora de que él le hu-
biera cumplido. Esta conviccion exasperó sus
deseos. Al verla de mármol con el y llena de co-
queteria y de gracia con los demás, volvió a
sentir la obsesion de sus pasados sueños.
Aquella táctica de estar todos los días al lado
del conde para despreciarle, de ofrecerle sin
darse, encendió de nuevo la fiebre en las venas
de este, que trató entonces de huir de ella y de
olvidarla; pero a pesar suyo, cuando llegaba la
hora en que Fernanda iba a ver a su mujer el
volvía tambien a su casa.
Si en la antecámara, a la entrada de los sala-
nes ó bajo el hueco de una ventana la encontra-
ba, trataba de detenerla respirando el perfume
que se escapaba de sus vestidos, devorandola
con los ojos, tomando de ella algo inmaterial,
lo que podía, algo en que nadie más que él tu-
viese parte; pero Fernanda pasaba fría y alba-
nara mirando a otra parte. Le veía siquiera?...
¡Oh! aquella situación era para él un suplicio;
un incentivo constante.

monio se extensieron, los triunfos de la condesa
de Nivron aumentaron.
Si Sainte-Avene era el primero, no fué ciertamente
el último. La terraza de la joven se vió
llena de adoradores. El dueño y señor estorbaba
poco allí con su presencia. El comandante no
cubia en sí de gozo. Estaba ya dispensado de
seguir iniciando a Anderico en las virtudes ára-
bes y se dedicaba al servicio exclusivo de
Editch.
Se organizaban alegres cabalgatas y excu-
rsiones por mar para llegar hasta los verdes na-
ranjos de Blidah, visitar la montaña de los Mo-
nos ó llegar hasta el camino de Medeah, bajo
los ardientes rayos del sol, y entre las nubes de
polvo que levantaba el galope de los caballos.
Por la noche se instalaban en la terraza y la
pasaban conversando alegremente riendo y bai-
lando; pero el conde de Nivron no se presentaba
nunca en aquellas reuniones... ¡Las virtudes
arabes!... Pronto le hubiesen cansado.
Una tarde que el conde de Nivron fumaba vo-
luptuosamente su pipa, extendido sobre mullidos
cogines:
—Querida mía—preguntó entre dos bocanadas
de humo,—¿qué os parecería de que hicieramos
una excursion a Kabylia?
—¿A Djurjura?
—Si las alturas no os asustan...
—No; precisamente he jugado allí de niña.
—Perfectamente. Entonces os gustará la ex-
cursion.
—Sí; pero es un poco lejos para Sainte-Avene.
—¡Ah! ¡ah! tanto os interesa...
—Sí, desde que me digistais que a él le debo el
ser vuestra mujer.
—Ciertamente que sí. Sin embargo, es pre-
ciso que el agradecimiento, puesto que se le te-
neis, no os lleve demasiado lejos entre sus nu-
bas, aunque éstas sean de polvo como aquellas
en que ibais el otro día a su lado en la expedi-
cion que hicimos a caballo hacia Coleah.
El corazón de la joven latió con violencia. Su
marido la vigilaba... ¿Estaria celoso?
—Tranquilizaos.
—Os confieso, amiga mía, que lo estoy.
—No estaba celoso!... Era que se burlaba con la
mayor indiferencia.
—Así, pues—prosiguió Anderico—si no tenéis
ningun otro inconveniente...
—¿Dónde iremos primero?
—Teneis preferencia por algun sitio?
—Sí, hace mucho tiempo que no sé nada de
Sylvain Bonnel. El abate Desnoux le creia en
Blidah; Sainte-Avene asegura haberle encon-
trado en Dellys.
Anderico, que estaba con los ojos pacífica-
mente cerrados y envuelto en una nube de hu-
mo, le interrumpió.
—Veo—dijo—que queréis mucho a Sylvain.
—Como si fuera mi hermano. Hemos vivido y
jugado juntos durante diez años, pero además
ha salvado a mi padre.
El conde de Nivron inclinó la cabeza en señal
de asentimiento.
—Conozco perfectamente la historia—dijo,—
pues era el caballo de batalla de mi tía... Una
emboscada, ¿no es eso? Del lado de Elghanat
la Roca de Sal. Sylvain, que era corneta, tuvo
on jaque, no sé cómo, durante dos horas, una

partida de arábes, mientras que el sargento Bon-
nell, llevando sobre sus hombros a su capitán,
el señor de la Rocheaure, acerbillado de balas,
ganaba la colonia con su precioso fardo.
Editch escuchaba en pie, con las pupilas dilata-
das y brillantes, orgullosa por sus amigos del
voluntario tinte de admiracion y respeto que
aquel burlon no habia podido menos de poner en
su corto relato.
—Y cuando mi padre fué a establecerse a
Fresnois—prosiguió Editch—decidió que Bonnel
no se separara de nosotros y que Sylvain fuese
educado en nuestra casa. Ya veis que mi afec-
cion es muy natural.
—Si, si, y deseo que vayamos cuanto antes a
ver al héroe que siempre me ha gustado tanto.
Nivron conocia, en efecto, a los Bonnell desde
su infancia, y en diferentes ocasiones habia ma-
nifestado a Sylvain una verdadera simpatía;
siendo su influencia en el mundo un poderosó
auxiliar para los triunfos del poeta.
Anderico apreciaba en mucho aquel talento,
tímido y casi temeroso, tan opuesto al carácter
de los poetas del día.
A despecho de los consejos de Sainte-Avene,
los condes de Nivron fusionó a los antepasados
de Dellys, cerca de Annale, a buscar a los Ban-
nell.
Durante aquella primera entrevista el padre
no apartó ni un momento los ojos de su hijo que
estaba densamente palido, pero tranquilo.
El viejo guardabosque se excusó por no ha-
ber podido comprar aun los caballos de Editch.
Después de la llegada de los condes, Sylvain
estuvo luchando entre la vida y la muerte más
de seis semanas, y los médicos le desahucaron,
pero su enfermedad terminó con una crisis fa-
vorable. Después de quince días, el cuerpo del
enfermo se enderezó, su tez se hizo menos palí-
da y sus mejillas no aparecieron tan hundidas.
—¡Oh!—dijo Editch—cuando le vió al salir de
aquella crisis,—ya estáis curado para siempre
si sois formal y razonable.
A decir verdad, la juventud parecia sobrepo-
nerse al mal en aquella naturaleza y vencerle.
Los ardientes rayos del sol de Africa rean-
maban aquel cuerpo, y el alma adormecida no
sufria.
Los ojos del enfermo, deslumbrados de luz,
no distinguian tan radiante aquella imagen ado-
rada que acababa de aparecer de repente en to-
do su esplendor. Parecia que habian arrojado
un bálsamo sobre las heridas de su alma: el do-
lor agudo sucedia el letargo.
Noche y día oía ella Bonnel, presa del temo-
r y la esperanza, el palido rostro de su hijo.
Tomaba a veces entre sus rudas manos aque-
lla cabeza delicada y contemplaba extasiado
aquellos ojos, en los que hubiese querido leer
cubriendo los después de amorosos besos.
Si aquel hijo adorado estaba mejor mejo-
r físicamente, pero estaba muy lejos de estar cu-
rado de su mal más grave, de su mal insubri-
ble, del que sin duda no estaba ni estaría nunca cu-
rado.
A estos pensamientos se desgarraba su pecho
y sus ojos se llenaban de lágrimas, al ver que
era impotente para remediar aquel mal, a
sar de su cariño.
Al oír las palabras de Editch, un lig-

sociedad en pro de la enseñanza popular. La instalación de labores de la clase de señoritas dirigida por la distinguida profesora Sra. Vili, es verdaderamente notable. Allí puede admirarse desde la labor propia de la mujer de familia hecha con esquisita perfección, hasta el bordado más difícil que viene a constituir una perfección para la mujer.

Diñinguese notablemente también la instalación de dibujos de señoritas de la clase que dirige la señorita Lozano, que presenta dibujos de un mérito artístico indiscutible. La de flores artificiales de la señorita Arago es de lo mejor que hemos podido admirar.

Son notables también los dibujos de las clases de los Sres. Valle y Campesino. Pero lo que escede a todo elogio son los trabajos de los alumnos de ambos sexos del profesor calígrafo Sr. Valldegras. Constituyen una sola instalación y el público permanece allí largo rato admirando la hermosura de la letra que podemos asegurar no se hace mejor en ningún centro de España.

La exposición quedará cerrada el día 10. Madame Rattazzi-Rute sale hoy para San Sebastian, después de haber pasado el invierno aquí, al lado de su hija. Después marchará a París, donde permanecerá todo el verano, sin ir a los baños. Pasará a Italia en otoño para volver a Madrid a fines de diciembre.

En la última comida que dió a sus amigos, despidiéndose de ellos hasta el año que viene, encontrándose estos en mayor número que de costumbre. Contábase entre otras personas, Castelar, el marqués Maffei, embajador de Italia; el alcalde de Madrid Sr. Mellado, el conde de Morphy, los ministros de Turquía, de Portugal y de Costa-Rica, los Sres. Cánovas y Vallejo, Escalera, Delgado, Rico y Palacio, etc.

En cumplimiento de lo que previenen los artículos 303 de la ley Hipotecaria y 263 del reglamento dictado para su ejecución, se han de proveer 80 plazas de aspirantes a Registros de la propiedad en la forma que determinan las citadas disposiciones y el reglamento para los ejercicios de oposición aprobados el 16 de junio. Los que deseen tomar parte en dichos ejercicios presentarán sus solicitudes en la dirección general, acompañadas de los documentos a que se refiere el art. 2.º del citado reglamento para las oposiciones, en el improrrogable término de sesenta días naturales, contados desde el día mañana.

El vapor-correo francés Saint-Germain procedente de Santander, ha llegado al puerto de este nombre el 6 del actual.

El expediente de las latas de petróleo, según El Imparcial: «El expediente consta de seis piezas: 1.º expediente instruido en el ayuntamiento; 2.º informe de la comisión de Consumos y acuerdo de la municipalidad; 3.º expediente incoado en el gobierno civil; 4.º actas de las sesiones celebradas por la junta administrativa en la administración de Contribuciones, y a las que asistieron el Sr. Gamba, administrador, como presidente, y los Sres. Arriaga, abogado del Estado, Barrero, en representación de los aprehendidos, los concejales Sres. Berruete y Maltrana, y a dos de ellas el Sr. Villasante, el Sr. Gomez Montero, jefe de negociado de la intervención de Hacienda, como vocales, y el Sr. Queralt, como secretario, y el acuerdo de la junta, ya conocido de nuestros lectores; 5.º el expediente instruido y el fallo dictado en la Delegación de Hacienda; y 6.º el extracto e informes de la Dirección general de Contribuciones indirectas.

El estado actual del expediente, sometido al Consejo de Estado en pleno, es el siguiente:

Los dueños de las latas aprehendidas han acudido en alzada al gobierno contra el fallo de la delegación de Hacienda de Madrid, porque, a su juicio, lesiona su propiedad y su derecho y se opone a la legislación de consumos.

El fallo del delegado de Hacienda de Madrid considera materia pesable 230000 litros de petróleo, obliga a los introductores al pago de 270000 pesetas y somete a los tribunales los hechos justificables, y aun parece que acuerda la formación de nuevos expedientes para depurar si se han verificado otras introducciones sin el adueno correspondiente, de artículos ó especies sujetas al impuesto.

De suerte que lo que va a discutirse y a informar el Consejo de Estado es si procede ó no la multa impuesta, con arreglo a la ley y reglamento de 21 de junio de 1889, a las millares de cajas y de latas detenidas en las calles de la Cabeza, Ilustración y Ventosa, y que se hallan depositadas en los almacenes de la Villa.»

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 8. Esta tarde se han repetido los desórdenes de Boat Street, ocurriendo varias colisiones entre el pueblo y los agentes de policía encargados de mantener el orden y la circulación.

Algunas mujeres han tomado también parte en el alboroto. Una de estas resultó herida.

Los agentes de a pie intentaron en vano restablecer el orden, siendo necesaria la intervención de la caballería para disolver los grupos.

Han sido detenidos los principales promovedores de la asonada.

Londres, 8. El periódico El Mundo de Nueva-York publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el nuevo ministro de China en aquella república.

El ministro declaró clara y terminantemente que si los Estados-Unidos no acuerdan la aplicación de la ley contra la inmigración de los chilenos, el gobierno del Celeste Imperio tomará represalias no permitiendo que los ciudadanos americanos desembarquen allí.

París, 9. El asesino Eyraud y Gabriela Bompard fueron conducidos anoche a la casa donde se perpetró el crimen contra el escribano Gouffé.

Ambos hicieron declaraciones importantes, confirmando los detalles conocidos respecto de la manera como fué estrangulada la víctima.

Londres, 9. El ministro de la Guerra ha reconocido que eran fundadas las quejas de los granaderos del segundo batallón de la guardia y ha levantado la orden en virtud de la cual aquel cuerpo no podía salir del cuartel.

París, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 78-23 y 78-13 3 por 100 francés, 91-12.

Londres, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 78-12, 78-23.

París, 9. El Diario de los Debates consagra hoy algunos párrafos a los asuntos de España.

Dice que los primeros actos del señor Cánovas indican al parecer que no quiere seguir una política de combate y de reacción.

Ocupase luego en la circular-programa publicada ayer, que aplaude, y añade: «Lo que falta ver ahora es si el ministerio tiene la moderación y la firmeza necesarias para no dejarse arrastrar hacia la derecha más de lo que el quisiera.»

Londres, 9. El periódico el Daily News publica un

despacho de Odessa confirmando la noticia de que el príncipe Fernando de Bulgaria tenía intención de abdicar, pero que su primer ministro Stambuloff logró disuadirle de semejante propósito.

París, 9. La prensa da cuenta hoy de una entrevista del Sr. Ruiz Zorrilla, quien dijo que consideraba próxima la coalición de los liberales y los republicanos moderados con los revolucionarios intransigentes.

Berna, 9. En Friburgo se hacen grandes preparativos para la solemne recepción del nuevo cardenal monseñor Meimillán, en la cual tomarán parte todas las autoridades del cantón.

París, 9. Mercado de metales en el Havre. Cobres: Chile, en barras primeras marcas, 136-25; idem, en barras, marcas ordinarias, 132-50. En lingotes y placas, 138-75; Best Selected, 163-75. Plomos: de procedencias diversas, marcas ordinarias, 33-25; idem puestos en París, 34-25.

En nuestro mercado de vinos son muy buscados los lijeros, y como se nota falta de existencias, los precios se mantienen firmes y con tendencia a mayor alza. Las apariencias de los viñedos en el Mediodía hacen esperar una vendimia magnífica; pero en el Norte el mal tiempo ha perjudicado mucho las vides.

En Borgoña la cosecha, según todos los indicios, no pasará de mediana.

París, 9. En los arsenales marítimos franceses se están montando palomares militares a fin de que los buques de guerra, particularmente los guardacostas y torpederos, puedan transmitir mensajes a tierra por medio de palomas. Como es sabido, estas vuelven fácilmente a tierra, como demuestra la experiencia, cuando no son soltadas a mucha distancia de aquella. Resultan de mucha utilidad para los buques que navegan a 20 ó 25 millas de las costas, pues así no tienen necesidad muchas veces de enviar parte de ellas para transmitir señales a los señaforos.

(La Agencia Fabra practicó el primer ensayo de las palomas mensajeras en la costa de la Península cuando vino a España en la Navas de Tolosa el rey D. Alfonso XII, ensayo que dió los mejores resultados, pues llegaron a Barcelona las 12 palomas que se soltaron mucho antes que el mencionado buque.)

Vienna, 9. La emperatriz de Austria visitará el otoño próximo algunos puertos españoles del Mediterráneo, si como es de esperar, le permite entonces el estado sanitario de la Península.

París, 9 (316 t.). 4 por 100 exterior español, 74-86. Cubas, 000. 3 por 100 francés, 91-05.

Londres, 9 (3 t.). 4 por 100 exterior español, 74-02.

Para la becerra que se verificará hoy jueves en la Plaza de Toros se han ofrecido a torear en obsequio al beneficiado y en unión de los aplaudidos actores que en la misma toman parte los populares artistas del circo de Colon, Pepino, Tonifio, Baloguer y Perman. Con tantos elementos de valía que se han reunido para esta función taurina, no dudamos estará la plaza concurridísima.

Hoy publicará la Gaceta el nombramiento de director general de Obras públicas a favor de D. Mariano Catalina, diputado a Cortes y director general que fué de dicho ramo.

Parace que no resulta cierto que el interventor general del Estado, Sr. Gonzalez de Peña, haya presentado la dimisión de su cargo, como dice un colega.

Los Ayuntamientos están realizando los trabajos preparatorios para el servicio de la recaudación directa de los recargos municipales.

En una provincia, y de las más apartadas de España, se han presentado en un solo día 200 documentos notariales para la liquidación del impuesto de derechos reales, otorgados hace años, para disfrutar de los beneficios del perdón de multas y de los intereses de demora.

La condonación otorgada en la ley de presupuestos a los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales para los débitos anteriores a 1885-86, está utilizándose ya en algunas provincias del Norte de España. La condonación es de 50 por 100 para los descubiertos hasta 1874-75 y de 25 por 100 para los débitos hasta fin de 1884-1885.

En el tren de anoche ha salido para Pontevedra y Vigo, acompañado de su apreciable familia, nuestro querido amigo D. Ramon Felip.

En el teatro de la Alhambra se dará una función extraordinaria el sábado 12, a las ocho y media de la noche, a beneficio de la actriz cómica señora doña Isabel Gloria, en cuyo obsequio tomarán parte la aplaudidas tiple señora Gonzalez, las distinguidas actrices señoras Sevilla y Orejon, los aplaudidos actores señores Rodriguez, Carrasco, Martí, Torres, Norztes, Campaamor, Gonzalez y Ramos, con el discreto y respetable Sr. D. José Baños. Se pondrán en escena el aplaudido juguete cómico en un acto, Laberinto de juguete, y los juguetes cómicos La casa de yugal, y El teniente cura y Los baturoos.

La beneficiada cantará varios couplets y el tango titulado El dengue. La función promete estar animadísima.

—Encontrándose la Sra. Folgado muy aliviada de su dolencia, hoy jueves y a segunda hora volverá a ponerse en escena en el teatro de Maravillas el aplaudido juguete cómico lírico en un acto y en verso, letra de D. F. Jaques y música de los Sres. Catalá y Rubio, titulado La Amazona.

—Con éxito asombroso se ha estrenado en los conciertos que dirige el Sr. Bonnard, en el círculo de extranjeros de Mónaco, una preciosa melodía titulada «Una noche en Italia», de nuestro joven y aplaudido compatriota Sr. Larregla, quien ha sido calurosamente felicitado por la numerosa y distinguida colonia que allí reside.

—Hoy definitivamente abrirá sus puertas el teatro del Príncipe Alfonso, debutando la compañía contratada por la nueva empresa.

—Ha rescindido su contrato con la empresa del teatro de Apolo la distinguida tiple señora doña Adriana Corona.

Los gobernadores electos que residen actualmente en Madrid, serán recibidos hoy por S. M. la reina en audiencia de despedida para sus respectivos destinos.

Se ha pedido permiso en el gobierno civil para publicar un periódico político semanal con el título de El pueblo y el ejército, el cual será dirigido por un anti-guerrero y conocido escritor, amigo nuestro, el Sr. R. S., a quien deseamos prosperidad en su nueva publicación.

El gobierno resolverá en breve si hará uso de la autorización que le concede la ley de presupuestos para arrendar el impuesto de cédulas personales.

Si no hiciera uso de la autorización, se procederá al reparto a domicilio en todas las capitales de provincia, y por los ayuntamientos en los demás pueblos de España.

Ayer ha tomado posesión de su cargo de subsecretario de Ultramar el Sr. Muñoz Vargas, habiendo recibido el personal de

aquella secretaria, que le ha sido presentado por el director general de Hacienda y subsecretario interino, Sr. Pelayo.

Ha dejado de ser director general de Hacienda de Ultramar el Sr. D. Rodolfo Pelayo, funcionario que ha sido muchos años de aquel departamento y exdiputado a Cortes. Al Sr. Pelayo le han despedido gran número de los empleados de aquella secretaria.

El Dr. D. Miguel Vieta, dentista americano, Espoz y Mina, 1, ha regresado de los Estados Unidos, de donde es portador de un nuevo sistema de dentaduras postizas superior a los conocidos.

Ha sido recibido cariñosamente por el señor ministro de Gracia y Justicia, una comisión de opositores a la Judicatura, la cual después de felicitarle por su nombramiento, le expuso el objeto de su visita, que consistía en solicitar la ampliación del número de plazas que fueron convocadas.

El señor ministro hizo presente a la comisión que por su parte estaba resuelto, de acuerdo con el parecer del presidente del Tribunal Supremo, a hacer en obsequio de los opositores cuanto le fuere posible, por estimar atendibles las razones expuestas.

Se ha acordado a nuestra redacción don Angel Muro, para manifestarnos su sorpresa al leer la noticia de que se le indicaba para ocupar un puesto de secretario en un gobierno de provincia, diciéndonos además que si por acaso se le ofreciera tal cosa, agradecería mucho la distinción honrosa, la rehusaría en el acto, por obligarle sus ocupaciones a vivir con un pie en Madrid y otro en París.

Queda complacido nuestro amigo.

El presidente del Consejo federal de la región aragonesa, D. Serafin Asensio, ha publicado un manifiesto a sus correligionarios afirmando su invariable adhesión a los principios del partido.

Por la vía de los Estados Unidos se ha recibido el siguiente despacho de Cuba: «Habana, 28 de junio.

Gran sensación ha causado aquí la atrevida fechoría del renombrado bandido Manuel Garcia.

Hace poco que Garcia secuestró a dos ricos caballeros, obteniendo 6000 pesetas fuertes por su rescate. Animado por el éxito que alcanzó en esta empresa, intentó robar un tren de ferrocarril en Madruga.

Los bandoleros arrancaron los carriles de la vía y se emboscaron en ambos lados de ésta. Apenas llegó el tren al lugar de la emboscada le hicieron una descarga que afortunadamente no hirió a nadie. Los pasajeros se portaron valerosamente e hicieron tal resistencia, que los bandidos se vieron obligados a retirarse.

Un piquete de tropas ha sido enviado en persecución de Garcia, que se ha internado en la montaña con su partida.»

Ayer ha salido del extranjero el diputado a Cortes D. Enrique Arroyo.

Han salido de Madrid: Para Barcelona, el senador vitalicio Sr. Maluquer; para San Sebastian, el ex-subsecretario de Ultramar Sr. Rodríguez; y para Navarra, su país natal, el justamente reputado maestro de la escuela Nacional de Música, Sr. Zabala.

El señor ministro de Ultramar ha recibido con mucho gusto a la comisión de codificación de aquel departamento, señores Figuerola, presidente; Albacete, Duran y Quervo, Comas, Sanchez Roman y Suarez (D. Diego), vocales; y Diaz Caballate (D. Joaquin), secretario.

Una numerosa comisión de la Academia de Jurisprudencia ha estado ayer

coloreó la frente del poeta. ¿Tenía que ser razonable para dejar de sufrir?... A su pesar Sylvain examinó al conde de Nivron. Este estaba entusiasmado por haber encontrado al lado del desierto un artista, un parisiense. Se hacían pronto amigos, pues sus gustos eran los mismos y la sociedad de aquel simpático muchacho le descansaba, por decirlo así, del odio trágico de Sainte-A y sería una agradable diversión en la soledad de que se veía amenazado con Editch por poco tiempo que prolongase su escursion a Kabylia. Anderico se apresuró pues, a decirle: —No me separe ya de vos. —Me honrais... —No se trata de eso. Mientras que nuestro padre busca los caballos que quiere la condesa, os tendremos a nuestro lado y os cuidaremos. Dejaos seducir, vereis qué bien lo pasamos. ¿No es cierto, Editch? —Sr. amigo mío. —Pues queda convenido, Sylvain. —Pero... —No hay pero que valga... Os necesitamos, la condesa para distraerse de mi constante compañía, yo para... En fin, de no acepto ninguna objeción. Sois mi prisionero ¡inclínase, poeta! Sylvain no tuvo más remedio que seguirlos. A pesar de sus motivos de odio, el joven, conquistado por la gracia y simpatía de Anderico, acabó por quererle muy de veras. Su indiferencia para con Editch le desconcertaba sin despertar en él culpables esperanzas. Solo un deseo había en la inmensa ternura que consagraba al idolo; la felicidad de la esposa. ¡Oh! ¡con qué placer se la hubiese él proporcionado, aun haciendo pedazos su corazón! No, no quería que Editch derramase lágrimas como las que a él le ahogaban, ni que su vida estuviese como la de él, perdida para siempre... Y junto a ellos, sintiendo sanar las heridas de su alma, trataba de procurarles una eternidad de gozos. ¿Tarea tan heroica como local! Sin embargo, el joven poeta se consagró a ella sin vacilar. La manifiesta simpatía que Anderico sentía por él le permitió manejar a su gusto aquel espíritu ligero. Sylvain usó de todas las astucias que estudió en su infancia y desplegó una paciencia de china para susitir las ocasiones en que las riquezas morales de Editch pudieran aparecer en toda su plenitud. Por el fin más caro a Sylvain de unos descubrimientos en otro. Supo que Editch era una mujer de inteligencia superior y de una elevación de ideas y de sentimientos poco comunes. Al principio a Anderico le disgustaron aquellos triunfos. Era porque aquella indiscutible superioridad rebajaba a la olvidable Fernanda. Era que como no amaba a Editch y no debía poder enorgullecerse de ella, encontraba sus cualidades fuera de lugar? De ambas cosas había un poco en sus sentimientos respecto a Editch y también de un tenor vago de ser obligado tarde ó temprano a tratar de potencia a potencia allí donde no había esperado nunca ver que una esclava frente a su señor. Los hechizos de la señorita de Mac-Oney

guían teniendo bajo su poder, y su amor aumentaba con la ansiedad de no saber qué había sido de la desgraciada víctima; pero últimamente pasaban horas a menudo sin que Anderico pensase en la ausente, si bien aun entonces tenía la resolución de tener las cadenas del matrimonio, por ligeras y cubiertas de flores que se las hubiesen presentado, lo más flojas que fuese posible. Para llegar a tal resultado el predominio del marido era indispensable, pues, al conocer que Editch valía tanto como él, si no más, bajo el punto de vista de la cultura intelectual, de la energía y de la voluntad, de la noción de los deberes y derechos recíprocos; entreveía la eventualidad de una lucha de la cual no saldría él quizá con todos los honores de la victoria. La contrariedad que experimentó ante aquella perspectiva se tradujo en indirectas irónicas y en burlas muy discretas, pero muy aceradas. Sylvain se desolaba; aquellos dardos, que no iban dirigidos a él le herían y hacían hervir su sangre, como si fuesen un insulto personal. Solía salir a la defensa de Editch calurosamente, pero ésta le dirigía una mirada llena de reproches, y Anderico, contento, aunque vencido por las razones del poeta, reía y se batía en retirada. Por fin la mansedumbre de Editch desarmó su hostilidad, y la joven llegó a imponerle un respeto no desprovisto de admiración. Por primera vez quizá después de su matrimonio la estudió y se fijó en ella. La vio hermosísima, con sus negros ojos aterciopelados, profundos como el mar, sombríos y tristes; sus abundantes cabellos, sedosos y negros y aquel fino y delicioso rostro, más de una virgen que de una mujer, y más de un ángel que de una virgen, en el cual sus besos de esposo encendían llamaradas terrestres; pero de pronto una inspiración diabólica traía otra imagen ante él: la sirena de los ojos grises, llenos de lascivas promesas, de busto insolente y palpitante. Fernanda borraba la pura imagen de Editch. El deseo no satisfecho, sobrecitado por las ansias de la imaginación, agrandaba su prestigio. Ella era la heroína vencida por el destino, abandonada, aunque tan ardientemente deseada, abandonada con todas las seducciones del infuertuno. Anderico había tenido innumerables caprichos, siempre triunfantes y pronto terminados. Nunca había habido novela en su vida. Fernanda había comenzado una inaugurando la serie sentimental y siendo la primera que le había hecho experimentar un dolor. De buena fe llegó a creerse desgraciado, y como sucede en semejantes casos, tuvo necesidad de comunicar su pena escogiendo a Sylvain como al confidente más seguro. En la confidencia sin embargo, como cumplido caballero, se guardó de nombrar a la mujer causa de sus penas; pero enseñó a Sylvain el abismo que había en el fondo de su pobre corazón, las olas de amargura que le llenaban, las decepciones crueles, la desesperación de un amor perdido... En fin, estuvo trágico. El poeta turbado pensaba en la bárbara y ciega que se la suerte separando las almas hermanas y sembrando tantos desastres.

Y el pobre muchacho olvidaba sus penas para compadecer a Anderico. —Sed valeroso, amigo mío. En medio de nuestros dolores, Dios nos acompaña siempre. Me hace daño veros sufrir así, y más cuando no sospechaba que bajo vuestra alegría ocultaseis... —Mi vida es una perpetua mentira y un suplicio continuado... ¡Ah! ¡ojalá volviera aquellos tiempos en que yo me creía tan aburrido! Entonces por lo menos era fuerte y ahora soy más débil que un niño. ¡Me juzgais ahora con tanta severidad, Sylvain, sabiendo mi secreto! Muchas veces he comprendido que me censurabais, y es que no sabiais lo que pasaba aquí dentro. Y al decir esto el conde de Nivron se golpeaba trágicamente el pecho. Las tres cuartas partes de nuestros males provienen de la convicción que tenemos de que existen. Anderico estaba convencido de que era desgraciado y convenció a Sylvain, que le compadecía con toda su alma, pensando con desesperación en la pobre Editch, consagrada a la tarea de consolar a un hombre que no la comprendía ni la comprendería quizá jamás. ¡Ah! si le hubiesen asegurado que al precio de su vida la heroica joven saldría victoriosa, ¡con qué placer hubiese exhalado el último suspiro a sus pies, aunque la victoria debiese condenarle a un eterno martirio! Habían ya visitado los más curiosos sitios del Djurjura y solo faltaban por hacer una ó dos escursiones, después de las cuales los condes de Nivron volverían a Francia. Sylvain veía con angustia aproximarse el momento en que iban a dejarle, y sus repugnancias de los primeros tiempos a acompañarles se disipaban. Aquellos amigos le eran ya necesarios, eran una parte de su ser, y de pronto iban a dejarle solo, abandonado como a los muertos en el cementerio. Deseaba que se acabase su vida puesto que tenía que vivir lejos de sus amigos, y al subir con estos los flancos de la montaña, no podía separar sus ojos del abismo que tenía debajo, sintiendo su misteriosa atracción. Una tarde que habían subido a la montaña sintió que el vértigo se apoderaba de él de una manera clara, espantosa. A su alrededor se elevaban como monstruos gigantescos de fantásticas formas, las enormes y recordadas rocas. Aquellas profundidades parecían abismos insondables; sombrío ramaje cubría las divisorias de los montes donde el sol arrojaba sus rayos de púrpura; un torrente rugía a sus pies y todo aquel caos grandioso, terrible, estaba lleno de ruidos murmullos, de misteriosos rumores entre los que Sylvain creía oír: «Ven, ven, aquí se olvida, aquí no se sufre.» Apoyado contra una encina y perdida la mirada, contemplaba Anderico el salvaje panorama del que Editch, en tanto, sacaba un croquis. Sylvain seguía escuchando y los murmullos parecían decirle: «¿que esperas? ven y serás tan insensible como nosotros.» Las rocas, los árboles y el cielo giraban ya a su alrededor, mientras que el sol se hundía entre espirales de oro y grana y en el cielo mil pájaros desribaban sobre su cabeza esprichosos círculos. Sylvain, en

pié sobre una encarpada roca, sentía que el avance del vacío se apoderaba y turbaba ya su cerebro. De repente sus extraviados ojos vieron que el árbol en que se apoyaba Anderico vacilaba y se desprendía, pero esto no era una ilusión del vértigo, y Sylvain, volviendo a la realidad se rehizo. Las lluvias de otoño habían descubierto las raíces de la encina en que se apoyaba Anderico, y al peso del cuerpo de éste el árbol había empezado a desprenderse. El joven perdió el equilibrio y solo tuvo tiempo para agarrarse desesperadamente a las ramas. El árbol y el hombre quedaron un momento suspendidos en el vacío. Editch lanzó un grito desgarrador y extendió sus brazos. Este grito acabó de despertar a Sylvain, que haciendo un violento esfuerzo llevó las manos a su frente como para desahogar el vértigo. Al pie de la roca en que estaba el poeta, y unos veinte pasos más abajo, había un sendero estrechísimo. Sylvain midió con la vista la distancia que tenía que salvar, y dando un salto cayó sobre un montón de abrojos y se asió con una mano a un saliente de la roca. Después, esperando con los brazos abiertos el cuerpo de Anderico, que ahora se balanceaba encima de él, gritó: —¡Dejaos caer en mis brazos! Y con los músculos rígidos y los brazos estendidos, sostuvo a Anderico, que cayó sobre él. Ya era tiempo, porque un momento después y arrojando una lluvia de piedras y tierra, el árbol rodó estrepitosamente hasta el abismo. —Amigo mío—dijo el conde de Nivron,—acabais de salvarme la vida, y aunque no la tengo nin gun apego, no lo olvidaré jamás.

—Terminarás pronto, papá?—pregunto Fernanda. Había levantado los portiers del estudio y asomaba la cabeza, mientras su cuerpo quedaba oculto por aquellos. —¡Curiosa, insoportable!—murmuró Mac-Oney.—Entre tus idas y venidas no me dejas hacer nada. —Mejor. La joven se aproximó al caballete, mirando de pies a cabeza al modelo y al lienzo, juzgando, comparando, con la cabeza inclinada, los ojos entornados, y dijo después de aquel examen: —Sarah es más hermosa. —Ya lo creo. —Ademas, la fatigas mucho. Me la llevo. Y pasando un brazo por la cintura de Sarah Keissmann, Fernanda la sacó del estudio. Su padre, enojado con la crítica é interrumpido en su trabajo, guardó en la caja los pinceles. —¡Vayan al diablo las fastidiosas! Las dos jóvenes se fueron a un saloncito acogitivo que estaba lleno de bibelots de todos diases, y se sentaron a te un lunch servido al efecto. —Vamos—dijo Fernanda—¡cómo! —No tengo gana.

en casa del Sr. Silveira (Don Francisco) para entregarle la medalla que tiene derecho a usar como expresidente de la corporación...

Acaba de llegar a esta corte, hospedándose en el Nuevo Hotel de Embajadores, el distinguido aristócrata belga señor marqués de Mesnil de Chambour.

Los catedráticos de la Escuela de Diplomática han estado ayer tarde felicitando a su ilustre compañero en el profesorado, el señor ministro de Fomento, y a ofrecerle un banquete para celebrar su nombramiento de consejero de la Corona...

Imposibilitado el embajador de Austria-Hungría de asistir a la recepción del cuerpo diplomático, celebrada en el ministerio de Estado...

Dice La Voz de Guipúzcoa: «Cada noche es mayor la concurrencia que asiste al gran Casino de San Sebastián, y poco a poco se van poblando sus preciosos salones.»

El sexto que actúa en él, compuesto de los Sres. Gofí, Otermini, Torá, Galvez, Larrocha, Gracia y Montes, es a juicio de los inteligentes, de primer orden y en nada puede compararse al del año anterior...

Victima de rápida dolencia ha bajado al sepulcro, a la edad de 20 años, la bella hija (única hembra) de nuestro particular amigo D. José Rafael Vizcarro, a quien damos sentido pésame.

El respetable hombre público y ex-ministro de la Corona, D. José García Barzanallana, que tan brillante campaña parlamentaria ha hecho durante las últimas legislaturas...

Ayer ha tocado alarmarse al barrio de las Delicias. En el núm. 7 del paseo del mismo nombre vive un guarda-freno de la compañía del Mediodía que padece con frecuencia cólicos...

La comisión de reedificación de la iglesia parroquial de Santa Cruz, de la que es presidente el señor obispo de la diócesis, ruega por nuestro condeuto a las personas caritativas...

Se ha puesto a la venta un tomo de poesías del joven e inspirado poeta y aplaudido autor dramático D. Julio de Lanzas. Estas, como todas las suyas, unen a la profundidad del pensamiento la elegancia y facilidad en la versificación.

El libro va precedido de una carta prólogo de nuestro compañero en la prensa D. Manuel Becerra.

Se ha puesto a la venta en las principales librerías una obra de verdadera importancia, la Historia del desarrollo intelectual de Europa, por Draper, traducida correctamente al castellano por los Sres. D. Fernando Araujo y D. José González Alonso.

Han sido condecorados con la encomienda de la Corona de Italia los médicos militares agregados a la legación de España en Tanger, Sres. Ovillo y Cenarro.

El maestro Serrano, aplaudido autor de Doña Juana la Loca, ha tenido noticia de que espiando su nombre, se han realizado algunas estafas de libros, y nos ruega hagamos constar que el solo demandado carifio y amistad a las personas que trata y no las importuna con peticiones de ningún genero.

El alcalde de Linares, D. Jesús María Niño, se propone dar a la feria de aquella importante localidad excepcional interés.

Habrán corridos de toros, conciertos de masas corales, certámenes musical y literarios, bailes públicos y exposición de labores. En dicha población se reunirá un Congreso regional pedagógico, a cuyo efecto se ha solicitado la oportuna autorización del ministerio de Fomento.

La real orden admitiendo la dimisión de alcalde de Madrid al Sr. Mellado dice así: «S. M. el rey (q. D. g.) y en su nombre el Consejo de ministros, se ha servido ordenar se haga presente a V. E. el Sr. Mellado, la dimisión del cargo de alcalde de Madrid que ha solicitado, y que en consecuencia de ella y de lo que el Sr. Mellado ha solicitado, se le ha admitido, considerando que las corporaciones populares no deben estar sujetas a alteraciones en su gobierno por cambios políticos y sucesos de los partidos en el gobierno, y que importaba más bien afirmar tan saludables doctrinas como ocasión de notorias y fructuosas investigaciones que V. E. y cuantos le han secundado en sus trabajos...

Hoy sale para su castillo de Mos en Galicia, el marqués de la Vega de Armijo. El Sr. Cánovas del Castillo ha renunciado ayer con los gobernadores civiles últimamente nombrados, en la Presidencia del Consejo. El general Lopez Dominguez ha obsequiado ayer con un almuerzo a los redactores de El Demócrata. Les ha recomendado la enérgica defensa de los principios democráticos y de las instituciones fundamentales del país. El nombramiento del conde de Casa-Miranda para la subsecretaría de la presidencia del Consejo ha sido recibido muy bien por los que recuerdan sus servicios, y la afabilidad cordial que fue siempre su norma de conducta para con los periodistas en aquel centro político. Ayer tarde han conferenciado con el jefe del gobierno los ministros de Fomento y Marina. La reunión de los exministros liberales celebrada ayer tarde en casa del ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, ha comenzado a las cuatro de la tarde y ha concluido a los cuarenta minutos de comenzada, próximamente. Han estado presentes los exministros señores marqués de la Habana, Moret, Pavia (D. Francisco de Paula), Canalejas, Equilator, marqués de la Vega de Armijo, Navarro Rodrigo, Romero Giron, duque de Veragua, Bermudez Reina, Guillón, Alonso Martínez, conde de Xiquena, Lopez Puigcerver, Angulo, Jovellar, Capdepón, Nuñez de Arce, Rodríguez Arias, Romero Moreno, Montejó Robledo, Grollard y Becerra (D. Manuel). Comenzada la reunión, se dio cuenta de las cartas de los Sres. Albareda, Leon y Castillo, Sanchez Bregua, Gamazo, Montero Rios, Balaguer y Suarez Inclan, que encomendaban su representación al señor Sr. Sagasta y se adherían a lo que se acordase. También se dió cuenta de la carta del general Lopez Dominguez, a que en otro lugar nos referimos, y se acordó considerarle como presente y como dentro del partido. El Sr. Sagasta, uso inmediatamente de la palabra y pronunció un discurso elogiado por todos, y que nos impide reproducir íntegro la avanzada hora en que damos esta noticia y el poco espacio de que ya disponemos. En el discurso se contienen las tres afirmaciones capitales siguientes aplaudidas por todos: Primera. Afirmar la unidad del partido liberal con la jefatura del Sr. Sagasta, y mantener la misma actitud en que el partido viene mostrándose respecto del país, de las instituciones fundamentales y de los demás partidos que se agitan en la política española. Segunda. Reconocer y proclamar la conducta constitucional y correctísima de S. M. la reina en la resolución de la crisis ministerial que acaba de ocurrir. Y tercera. Prepararse todo el partido para la lucha legal en las condiciones en aquella actitud y condiciones que determinen las circunstancias. Esto hemos oído como referencia autorizada del sentido capital de la reunión. Después de celebrada se reunieron los Sres. Sagasta, Moret, conde de Xiquena y Nuñez de Arce, para redactar el discurso del Sr. Sagasta con sus apuntes, pues no se previó la conveniencia de tomarlo íntegramente. Y en esta tarea les dejamos a última hora, cuando ni el tiempo ni el espacio nos permiten más amplitud en la referencia, ya que no haya otra cosa sustancial que lo que acabamos de referir, de lo ocurrido en la reunión.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Irun, 9 (9:20 m.) Los pueblos de Francia se preparan para celebrar con gran ostentación la fiesta nacional del 14 de julio. Reina en todos ellos gran alegría. Se organizan conciertos, corridas de toros, revistas militares. La colonia francesa aquí residente prepara varios festejos en el paseo de la Avenida. Sigue siendo desconocido el autor del robo que se cometió ayer. Nótase escasez completa de turistas extranjeros, que otros años, por igual época, acuden a visitar estas pintorescas regiones. Buen tiempo.—Córdoba.

Barcelona, 8. La mujer atacada de vómitos y diarrea al salir ayer para San Cucufate, según dictamen de los facultativos, no ha ofrecido ningún sintoma de cólera. Ha sido socorrida, habiendo casi desaparecido su estado débil, iniciándose en ella alguna mejoría.—Huesca.

Pamplona, 8 (9 noche). Toros Lizaso, buenos; caballo, 14. Los matadores Mazzatini y Guerrita muy aplaudidos.—V. Vitoria, 9 (11 m.). En un caserío inmediato a esta se ha cometido un robo a las cinco de la tarde de ayer, llevándose los ladrones, que no fueron habidos, 800 pesetas y un reloj. Reorganizada la sección de fomento en este gobierno, ha sido nombrado para servirlo D. Enrique Salamanca. Cuarenta arciprestes se han reunido hoy en este seminario conciliar, bajo la presidencia del secretario del gobierno, para la elección de habilitado administrador de la diócesis vascongada. Temperatura agradable.—El correspondiente.

Valencia, 9 (11:20 m.). Sigue reinando tranquilidad. Elogiase la conducta y acierto del gobernador Sr. Montes, en un momento en que tenía presentada la dimisión de su cargo. Los jefes republicanos niegan haber tenido participación en la manifestación de ayer. El Sr. Morales ha sido nombrado juez especial para esclarecer los hechos y averiguar quienes hayan sido los autores de la proclama contra el régimen existente. Se han hecho algunas prisiones.—Ferrando.

Toledo, 9 (12:25 t.). No ha sido admitida por este Ayuntamiento la dimisión presentada por el alcalde Sr. Bringas.—El correspondiente. Orense, 9 (3:35 t.). Ayer pasó por esta estación con su distinguida familia, el diputado a Cortes Sr. Merelles. En el andén se veían numerosos amigos políticos y particulares, deseosos de estrechar su mano y casi todas las autoridades civiles, entre ellas los señores Vega, Rio, Pinzon y Orella. En la estación de Monforte le saludaron también muchos amigos y representantes de la prensa local.—Serrantes. Barcelona, 9 (4 t.). Interior, 78-70. Exterior, 4 por 100, 78-17. Amortizable, 4 por 100, 89-00. Cubas 1886, 106-62. Colonial, 61-20. Nortes, 75-60. Almansas, 123-80. Francias, 52-20. Orenses, 19-30.—Cabanellas.

El resumen de las noticias del cólera es el siguiente, según los telegramas recibidos ayer puestos antes de las doce de la mañana: En Almiserat, 1 invasión. En Kotova, Lugar nuevo y Genovés, sin novedad. En Benicamin sin novedad, habiéndose dado de alta el único invadido que había. En Gandía, desde el último telegrama hasta las once de la mañana, 5 invasiones y 4 defunciones. En Benitopla, 1 invasión y 1 defunción.

Segun afirman los amigos del Sr. Martos, este ilustre hombre público no es partidario de la coalición electoral. Los comités de distrito del partido liberal obsequiarán el día 21 del actual al Sr. Sagasta con un banquete y una serenata, con motivo de ser ese día el de su santo.

A la una de ayer tarde se ha verificado en el restaurant del Parque de Madrid, el banquete de conciliación republicana hispano-portuguesa. Han asistido los distinguidos periodistas portugueses Sres. Magalhães y Da Veiga, los diputados coalicionistas y el Sr. Salmeron. No ha habido brindis. Un delegado del gobernador ha asistido a esta reunión.

El general Lopez Dominguez no ha concurrido ayer tarde a la reunión de exministros del partido liberal. Se ha dicho que ha espiado su ausencia en carta dirigida al Sr. Sagasta, en la cual declara el general Lopez Dominguez que, no habiendo obtenido una contestación categórica acerca de la aceptación de su programa democrático por el partido liberal, no se considera dentro de él y no asiste a la reunión por no plantear esta cuestión previa, y dejar en libertad a la reunión de discutir el programa del general Lopez Dominguez. De todos modos, y si no se acepta el programa democrático del general Lopez Dominguez, este seguirá siendo siempre un aliado del partido liberal.

Así se ha dicho ayer tarde; rectifícanos cualquier error que podamos haber cometido involuntariamente.

Hoy sale para su castillo de Mos en Galicia, el marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Cánovas del Castillo ha renunciado ayer con los gobernadores civiles últimamente nombrados, en la Presidencia del Consejo.

El general Lopez Dominguez ha obsequiado ayer con un almuerzo a los redactores de El Demócrata. Les ha recomendado la enérgica defensa de los principios democráticos y de las instituciones fundamentales del país.

El nombramiento del conde de Casa-Miranda para la subsecretaría de la presidencia del Consejo ha sido recibido muy bien por los que recuerdan sus servicios, y la afabilidad cordial que fue siempre su norma de conducta para con los periodistas en aquel centro político.

Ayer tarde han conferenciado con el jefe del gobierno los ministros de Fomento y Marina.

La reunión de los exministros liberales celebrada ayer tarde en casa del ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, ha comenzado a las cuatro de la tarde y ha concluido a los cuarenta minutos de comenzada, próximamente.

Han estado presentes los exministros señores marqués de la Habana, Moret, Pavia (D. Francisco de Paula), Canalejas, Equilator, marqués de la Vega de Armijo, Navarro Rodrigo, Romero Giron, duque de Veragua, Bermudez Reina, Guillón, Alonso Martínez, conde de Xiquena, Lopez Puigcerver, Angulo, Jovellar, Capdepón, Nuñez de Arce, Rodríguez Arias, Romero Moreno, Montejó Robledo, Grollard y Becerra (D. Manuel).

Comenzada la reunión, se dio cuenta de las cartas de los Sres. Albareda, Leon y Castillo, Sanchez Bregua, Gamazo, Montero Rios, Balaguer y Suarez Inclan, que encomendaban su representación al señor Sr. Sagasta y se adherían a lo que se acordase.

También se dió cuenta de la carta del general Lopez Dominguez, a que en otro lugar nos referimos, y se acordó considerarle como presente y como dentro del partido.

El Sr. Sagasta, uso inmediatamente de la palabra y pronunció un discurso elogiado por todos, y que nos impide reproducir íntegro la avanzada hora en que damos esta noticia y el poco espacio de que ya disponemos.

En el discurso se contienen las tres afirmaciones capitales siguientes aplaudidas por todos: Primera. Afirmar la unidad del partido liberal con la jefatura del Sr. Sagasta, y mantener la misma actitud en que el partido viene mostrándose respecto del país, de las instituciones fundamentales y de los demás partidos que se agitan en la política española.

Segunda. Reconocer y proclamar la conducta constitucional y correctísima de S. M. la reina en la resolución de la crisis ministerial que acaba de ocurrir. Y tercera. Prepararse todo el partido para la lucha legal en las condiciones en aquella actitud y condiciones que determinen las circunstancias.

Esto hemos oído como referencia autorizada del sentido capital de la reunión. Después de celebrada se reunieron los Sres. Sagasta, Moret, conde de Xiquena y Nuñez de Arce, para redactar el discurso del Sr. Sagasta con sus apuntes, pues no se previó la conveniencia de tomarlo íntegramente.

Y en esta tarea les dejamos a última hora, cuando ni el tiempo ni el espacio nos permiten más amplitud en la referencia, ya que no haya otra cosa sustancial que lo que acabamos de referir, de lo ocurrido en la reunión.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GUERRA Y MARINA.—Los reales decretos que en otro lugar publicamos. PRESIDENCIA.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por don Miguel Villanueva y Gomez del cargo de subsecretario, y nombrando en su lugar a D. Angel Vallejo Miranda.

Otros admitiendo la dimisión que del cargo de jefe de sección de la secretaría de la Presidencia ha presentado D. Pablo Cruz, y nombrando para esta vacante a D. Emilio de Alvear y Pedraja. FOMENTO.—Reales decretos sobre movimiento del personal. Real orden nombrando catedrático de física y química del Instituto de Lugo a D. Demetrio Fidel Rubio, y de retórica y poética de Guadalajara a D. Jacinto García Calvo.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 9. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 74-02 y 1/2. 4 1/2 por 100, 106-70. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 74-80. Obligaciones de Cuba, 112-80. Consolidados ingleses, 86 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 74 23/32. Londres, 9. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74 1/2. Londres, 9. Aumenta la agitación entre los carteros de esta capital ante la negativa del director del ramo para mejorar su posición. Mil trescientos de estos individuos, empleados en la oficina central se declararon en huelga esta mañana, volviendo después al desempeño de sus cargos. Los telegrafistas amenazan igualmente con declararse en huelga. Londres, 9. Un despacho de Bombay anuncia que a consecuencia de las inundaciones de Mascate y de los ciclones sufridos se cuentan 700 muertos. Las pérdidas son de grandísima entidad. Berlín, 9. El explorador alemán Dr. Peters y sus compañeros, legaron ayer a la costa accidental de Africa, de regreso de su expedición al interior. Londres, 9. Publican los periódicos una nota del agente de Banco Nacional del Uruguay en esta capital, comunicando un despacho de Montevideo, fechado anoche diciéndo que el gobierno garantiza el cambio de los billetes de aquel establecimiento de crédito así como sus deudas pagaderas en oro. La emisión se limita a 12 millones y medio de pesos, y se halla garantizada por la cartera del Banco. Esta emisión ha sido recibida con absoluta confianza, y como si las obligaciones fueran numeraario. Un despacho del Times, fechado en Buenos Aires, dice que el artículo 10 de la ley acordando la conversión, le encargó al Banco Nacional del Uruguay, con-

signando que toda la deuda consolidada interior y exterior se satisficiera en oro. Los demás Bancos y el mundo comercial continúan sus negocios como anteriormente, sobre la base del oro. Viena, 9. Un decreto ministerial publicado de acuerdo con el gobierno húngaro, prohíbe la importación y tránsito de trapos viejos, cordelería y ropas blancas que procedan de España. Bruselas, 9. El Sr. Bernaert ha presentado en la Cámara un proyecto de convenio mediante el cual Bélgica se compromete a prestar al Congo 25 millones de francos, cinco inmediatamente y los demás a razón de dos cada año, durante diez, después de los cuales Bélgica podrá anexionarse aquel Estado. La exposición de motivos va seguida del testamento del rey, quien legó a Bélgica todos sus derechos de soberanía sobre el Congo, a menos de que antes y en vida del monarca, Bélgica quiera contraer vínculos más estrechos con el Estado africano. El gobernador electo de Huesca, señor Alvarez Perez, es oficial de secretaría del ministerio de Fomento, jefe del negociado de primera enseñanza. El gobernador electo de Soria, D. Diego Pequeño, es ingeniero agrónomo, ha sido catedrático y director del Instituto de Alfonso XII. Ha presentado la dimisión del cargo de oficial de secretaría del ministerio de Fomento el Sr. Becerra Armesto. Ha llegado a esta capital una comisión de la colonia española de Oporto, compuesta de los Sres. D. Domingo Feito, don Victor Maria Martinez y D. Manuel Mata, con el objeto de gestionar la reforma de los aranceles consulares. Ayer a las tres y media llegó al balneario de Panticosa S. A. la infanta doña Eulalia, acompañada por el capitán general del distrito Sr. Moreno del Villar (que esperó en Sallent a la augusta viajera), los condes de la Viñaza y su servidumbre. Los banistas hicieron a S. A. una cariñosa recepción. El nuevo director de Correos, Sr. Los Arcos, ha separado de aquel cuerpo a un ambulante que extravió un pliego conteniendo valores. También se ha conformado con lo resuelto por el tribunal de honor del mismo cuerpo, que pidió la separación del mismo de otros dos empleados, cuya medida aún no se había cumplido. Algunos de nuestros colegas dicen que el Sr. Calderon Collantes se ha adherido a la política fusionista. El Sr. Calderon Collantes murió hace tiempo; quien ha dado aquel paso es el Sr. Garnica, heredero del título de marqués de Reinoso. Han llegado a Madrid el jefe del partido conservador de la provincia de Huesca, D. Nicolás de Otto, y el ex-senador por la misma provincia D. Evaristo Romero. El marqués de Mochales tomó ayer posesión de la dirección general de Propiedades y Derechos del Estado. En esta semana saldrán para San Sebastián los Sres. Alonso Martínez y Castellan, y para el extranjero el general Lopez Dominguez. Anoche salió el Sr. Romero Robledo con su familia para la capital de Guipúzcoa. En el consejo de mañana se cree que quedarán acordados los nombramientos para las direcciones vacantes. TELEGRAMAS OFICIALES: Valencia, 9 (1:20 n.). El delegado de Montichelvo en telegrama de las 3:40 minutos de la tarde, dice que durante las 24 horas últimas ha ocurrido una invasión en aquel pueblo. Valencia, 9 (1:20 n.). El inspector médico de la provincia, manifiesta que en Gandía han ocurrido durante el día de hoy, 10 invasiones y ocho defunciones. La estudiantina El Figaro, cuyo debut ha sido un éxito, celebrará su segundo concierto en el circo Hipódromo de verano, en la función de moda preparada para hoy. En el tren correo de Cartagena salió ayer con dirección a esta corte, el Sr. Hatí Ben Bachir, cadí de la tribu de los Guad Bohami, que prestó grandes servicios en los sucesos de Saida y que viene a ofrecer sus respetos a S. M. la reina regente. En el balcón del piso segundo de la casa señalada con el núm. 16, en la calle del Españoleto, se encontraba anoche con sus padres la niña de ocho años, Tomasa Diaz Ruiz. Con algun trabajo consiguió esta subirse en una silla, y al inclinarse para mirar a la calle lo hizo con tanta violencia, que cayó chocando contra el adoquinado. Los padres de la pobre criatura corrieron acorronados, encontrando a su hija tendida en el suelo y llena de sangre. Conducida la niña, en brazos de su madre, a la casa de socorro del distrito del Hospicio, los médicos de guardia advirtieron que había sufrido una conmoción cerebral con rotura de la base, además de tener varias heridas en diferentes partes del cuerpo. Después que le fueron prestados los auxilios oportunos, en muy grave estado fue conducida a su domicilio. El juez de instrucción del distrito del Norte se personó en el sitio del suceso, con objeto de proceder a la practica de las diligencias preliminares. Un carretero que al pasar por el viaducto iba montado en el carro, tuvo la desgracia de caer el suelo y de que le pasaran las ruedas por encima, fracturándole el brazo izquierdo. Después de ser curado en la casa de socorro del distrito de la Latina, fue conducido a su domicilio. Por la escalera de la casa núm. 10, calle de Amazonas, cayó la niña de ocho años, Carolina Muñoz Escobar, fracturándose el brazo izquierdo. En la casa de socorro del distrito de la Inensa se le hizo la primera cura. Dos consignatarios se encontraron ayer en el vestibulo de salida de la estación de las Delicias, y alegando cual de los dos tenía mejores derechos para ser el primero en retirar la mercancía, se dieron de golpes, resultando Juan García Alonso con una herida grave en la región parietal. El herido fué curado en el servicio sanitario de la estación, y el agresor quedó detenido.

No está designado todavía el ministro que acompañara en San Sebastian a su majestad la reina. La junta central del censo estuvo reunida anoche en el Congreso en la sala presidencial hasta las diez. Han asistido los Sres. Alonso Martínez, Sagasta, Martos, Silveira, marqués de la Vega de Armijo y Salmeron, ocupándose de la manera de realizarse las inclusiones y exclusiones en la mencionada junta central y de otros preliminares para la formación del censo electo al. El punto más importante que se trató fué el relativo a la constitución de las juntas provinciales, de las que, según la ley, han de formar parte cuatro diputados provinciales elegidos por la diputación al renovarse cada bienio, precepto que ahora no puede cumplirse por ser la ley electoral posterior a la última renovación. Para resolver esta dificultad se indicó y acordó la junta como único medio proponer al ministro de la Gobernación que se haga una convocatoria extraordinaria de las Diputaciones con dicho objeto. El Sr. Silveira (D. F.) manifestó que por su parte no encontraba inconveniente en aceptar lo propuesto por la junta, antes por el contrario, creía un deber suyo facilitar todo lo posible el cumplimiento de la ley. SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Cádiz, 9 (5:30 t.). El submarino salió de los Caños a efectuar pruebas de marcha máxima. Llegado a la boya tercera de la entrada de los Caños a las 11:43 minutos, viró hacia dentro. Llevaba el lomo de la torre fuera, y los Sres. Peral e Iribarren iban sobre cubierta. Calculábase su marcha en ocho millas, a pesar de tener el viento y la marea contrarios. Ha recorrido varias veces el canal, haciendo las ciabugas muy rápidas. Las pruebas, de brillante resultado, terminaron a las 2:43, volviendo el submarino a la Carraca seguido del remolcador, en que iba la comisión, y el Garibaldi, con la bandera del club de Regatas. Parece que con este experimento se darán por terminadas las pruebas.—Rodríguez. Valencia, 9 (5:20 t.). Las opiniones están muy divididas acerca de los sucesos de ayer, y en tanto que los elementos liberales elogian por su actitud al gobernador Sr. Montes, los conservadores creen que debió resignar el mando. La situación de dicho funcionario es, de todas suertes, muy violenta. La conducta del general Chacon es generalmente alabada.—Ferrando. Valencia, 9 (5:30 t.). Continúan los temores y la intranquilidad con respecto a la epidemia en esta capital, sobre todo después de haber venido muchos vecinos de Gandía. Como quiera que los partes oficiales, siguen inspirando poca fe, me concretaré en lo sucesivo a mis noticias particulares. En Gandía han ocurrido 32 invasiones y 14 defunciones. Las autoridades bastante deficientes en sus medidas, no fumigando se en ocasiones por falta de recursos. Se han remitido a dicha población, importante foco hoy de la enfermedad, mil pesetas. En los demás pueblos la epidemia va decreciendo.—Ferrando. Sevilla, 9 (3:40 t.). En el tren correo ha llegado el nuevo gobernador de esta provincia D. Antonio Aranda, a quien aguardaban en la estación numerosos amigos políticos y particulares. Su nombramiento ha sido perfectamente recibido en esta capital. El Sr. Aranda se hizo cargo inmediatamente del gobierno. En la sesión celebrada hoy por el Municipio, el alcalde y concejales fusionistas han acordado presentar la dimisión de sus cargos respectivos. La salud es inmejorable. Grandes calores.—Esteban. Con un espléndido banquete obsequió anoche la nueva empresa del teatro del Principe Alfonso a los autores y compositores dramáticos y a los representantes de los principales periódicos de Madrid. A los postres, el Sr. Molas, gerente de la empresa, leyó un telegrama que desde Barcelona dirigió el empresario de la compañía, dando gracias a todos los que habían aceptado la invitación y allí se hallaban reunidos. Hicieron después uso de la palabra las primeras tipleas Sras. Lucrecia Arana y Concha Martínez, brindando la primera por el autor de El grumete, y la segunda por el de El barberillo de Lavapiés. Los maestros Arrieta y Barbieri contestaron a estos brindis, y los siguieron en el uso de la palabra los Sres. D. Manuel del Palacio, D. Manuel Cafre y don Pedro Boill. Todos fueron muy aplaudidos. Terminada la comita pasaron los comensales al escenario del teatro, donde las coristas de la compañía les sirvieron café y licores. Al fin efectuó una velada literaria y musical, notabilísima: tanto, que en ella tomaron parte D. Manuel del Palacio, Ricardo de la Vega, Javier Burgos, el maestro Barbieri y las señoritas Martínez y Arana. Ricardo de la Vega recitó, entre otras, La defensa del sante, magistral composición, que fué recibida con grandes aplausos. Manuel del Palacio dijo muchísimos versos, entre constantes interrupciones, pues los entusiastas aplausos de los concurrentes no le dejaban concluir ninguna de las preciosísimas composiciones que recitó. La Srta. Arana cantó primorosamente unas malagueñas y la jota de Cádiz, y la Srta. Martínez el vals de Chateaux marguerite y unas canciones de Caramelo. Ambas obtuvieron una entusiasta ovación. A las doce terminaba la fiesta, haciendo votos todos los concurrentes por que al día de noche sea el éxito que obtenga durante toda la temporada la compañía que con tan buenos auspicios hoy debutó en el teatro del Principe Alfonso. Mañana firmará S. M. la reina el decreto admitiendo la dimisión de alcalde de Madrid al Sr. Mellado, y los nombramientos para los cinco gobiernos de provincia que faltan por elegir. Se indica al señor marqués de Aguilar para la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio. Indícase para la fiscalía del Tribunal de Cuentas, al diputado Sr. Conde. Se aseguraba anoche que era candidato muy probable para ocupar la plaza de concejal del Ayuntamiento de Madrid, el señor conde de Villagonzalo, aunque parece que se había escusado de aceptar el cargo.

No está designado todavía el ministro que acompañara en San Sebastian a su majestad la reina.

La junta central del censo estuvo reunida anoche en el Congreso en la sala presidencial hasta las diez.

Han asistido los Sres. Alonso Martínez, Sagasta, Martos, Silveira, marqués de la Vega de Armijo y Salmeron, ocupándose de la manera de realizarse las inclusiones y exclusiones en la mencionada junta central y de otros preliminares para la formación del censo electo al.

El punto más importante que se trató fué el relativo a la constitución de las juntas provinciales, de las que, según la ley, han de formar parte cuatro diputados provinciales elegidos por la diputación al renovarse cada bienio, precepto que ahora no puede cumplirse por ser la ley electoral posterior a la última renovación.

Para resolver esta dificultad se indicó y acordó la junta como único medio proponer al ministro de la Gobernación que se haga una convocatoria extraordinaria de las Diputaciones con dicho objeto.

El Sr. Silveira (D. F.) manifestó que por su parte no encontraba inconveniente en aceptar lo propuesto por la junta, antes por el contrario, creía un deber suyo facilitar todo lo posible el cumplimiento de la ley.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cádiz, 9 (5:30 t.). El submarino salió de los Caños a efectuar pruebas de marcha máxima. Llegado a la boya tercera de la entrada de los Caños a las 11:43 minutos, viró hacia dentro. Llevaba el lomo de la torre fuera, y los Sres. Peral e Iribarren iban sobre cubierta. Calculábase su marcha en ocho millas, a pesar de tener el viento y la marea contrarios. Ha recorrido varias veces el canal, haciendo las ciabugas muy rápidas.

Las pruebas, de brillante resultado, terminaron a las 2:43, volviendo el submarino a la Carraca seguido del remolcador, en que iba la comisión, y el Garibaldi, con la bandera del club de Regatas.

Parece que con este experimento se darán por terminadas las pruebas.—Rodríguez. Valencia, 9 (5:20 t.).

Las opiniones están muy divididas acerca de los sucesos de ayer, y en tanto que los elementos liberales elogian por su actitud al gobernador Sr. Montes, los conservadores creen que debió resignar el mando. La situación de dicho funcionario es, de todas suertes, muy violenta.

La conducta del general Chacon es generalmente alabada.—Ferrando. Valencia, 9 (5:30 t.).

Continúan los temores y la intranquilidad con respecto a la epidemia en esta capital, sobre todo después de haber venido muchos vecinos de Gandía.

Como quiera que los partes oficiales, siguen inspirando poca fe, me concretaré en lo sucesivo a mis noticias particulares.

En Gandía han ocurrido 32 invasiones y 14 defunciones. Las autoridades bastante deficientes en sus medidas, no fumigando se en ocasiones por falta de recursos. Se han remitido a dicha población, importante foco hoy de la enfermedad, mil pesetas.

En los demás pueblos la epidemia va decreciendo.—Ferrando. Sevilla, 9 (3:40 t.).

En el tren correo ha llegado el nuevo gobernador de esta provincia D. Antonio Aranda, a quien aguardaban en la estación numerosos amigos políticos y particulares. Su nombramiento ha sido perfectamente recibido en esta capital. El Sr. Aranda se hizo cargo inmediatamente del gobierno.

En la sesión celebrada hoy por el Municipio, el alcalde y concejales fusionistas han acordado presentar la dimisión de sus cargos respectivos. La salud es inmejorable. Grandes calores.—Esteban.

Con un espléndido banquete obsequió anoche la nueva empresa del teatro del Principe Alfonso a los autores y compositores dramáticos y a los representantes de los principales periódicos de Madrid.

A los postres, el Sr. Molas, gerente de la empresa, leyó un telegrama que desde Barcelona dirigió el empresario de la compañía, dando gracias a todos los que habían aceptado la invitación y allí se hallaban reunidos.

Hicieron después uso de la palabra las primeras tipleas Sras. Lucrecia Arana y Concha Martínez, brindando la primera por el autor de El grumete, y la segunda por el de El barberillo de Lavapiés.

Los maestros Arrieta y Barbieri contestaron a estos brindis, y los siguieron en el uso de la palabra los Sres. D. Manuel del Palacio, D. Manuel Cafre y don Pedro Boill. Todos fueron muy aplaudidos.

Terminada la comita pasaron los comensales al escenario del teatro, donde las coristas de la compañía les sirvieron café y licores.

Al fin efectuó una velada literaria y musical, notabilísima: tanto, que en ella tomaron parte D. Manuel del Palacio, Ricardo de la Vega, Javier Burgos, el maestro Barbieri y las señoritas Martínez y Arana.

Ricardo de la Vega recitó, entre otras, La defensa del sante, magistral composición, que fué recibida con grandes aplausos.

Manuel del Palacio dijo muchísimos versos, entre constantes interrupciones, pues los entusiastas aplausos de los concurrentes no le dejaban concluir ninguna de las preciosísimas composiciones que recitó.

La Srta. Arana cantó primorosamente unas malagueñas y la jota de Cádiz, y la Srta. Martínez el vals de Chateaux marguerite y unas canciones de Caramelo.

Ambas obtuvieron una entusiasta ovación. A las doce terminaba la fiesta, haciendo votos todos los concurrentes por que al día de noche sea el éxito que obtenga durante toda la temporada la compañía que con tan buenos auspicios hoy debutó en el teatro del Principe Alfonso.

Mañana firmará S. M. la reina el decreto admitiendo la dimisión de alcalde de Madrid al Sr. Mellado, y los nombramientos para los cinco gobiernos de provincia que faltan por elegir.

Se indica al señor marqués de Aguilar para la dirección general de Agricultura, Industria y Comercio. Indícase para la fiscalía del Tribunal de Cuentas, al diputado Sr. Conde.

Se aseguraba anoche que era candidato muy probable para ocupar la plaza de concejal del Ayuntamiento de Madrid, el señor conde de Villagonzalo, aunque parece que se había escusado de aceptar el cargo.

